



松门松建村：

未来乡村 引领 赋能数智产业发展

记者 姚天 陈小一
发自基层党支部联系点

松门镇有一个建在盐碱地上的行政村，贫困、落后是它曾经的标签，这就是松建村。过去的20多年内，松建村坚持以村庄整治为着力点，全面推进现代化新农村建设，原本一贫如洗的贫困村，逐渐发展成为交通便利、环境优美、生活富足的省级全面小康建设示范村、美丽乡村特色精品村。

今年4月，松建村成功入选浙江省第二批未来乡村建设试点。按照试点计划，松建村将用两年时间打造“乐居型”未来乡村，进一步完善养老、医疗、运动等配套服务设施，建成“布局美、环境美、生活美和身心美”的美丽乡村。松建村是记者的基层党支部

部联系点，近日，记者专程来到松建村进行探访，了解当地村庄振兴发展的步伐。

沿着松建村文化礼堂的过道一路走去，看到两边都是错落有致的新型民居，且道路两侧全部完成了绿化。近年来，松建村把土地整理、建设用地复垦和“千村示范、万村整治”工作有机融合，成功缩并自然村、改造空心村。在新农村建设过程中，我们进行了统一规划和安排，将居住区、农业区、工业区、公共服务区四区分离，重新规划建设新的居住区，配套建造了中心花园，并种植上花草树木。松建村党支部书记王海滨说道。

最让松建村村民自豪和铭记的是，2005年，时任浙江省委书记的习近平专程来到松建村进行调研，对松建村多年来积极探索旧村改造、全面实施村庄整治、致力打造美丽乡村的成效表示赞赏，并给予充分肯定。目前，松建村已完成386套小康型住宅建设，90%的村民住进了小洋房。虽然新农村建设成果显著，但我们不会停滞不前，将继续不断完善、不断更新。王海滨说道，如今，当地上坦新区已启动了新型住宅小区建设，那里的功能更齐全，设施也更完善，村两委希望把未安置的村民全部落实到新区，让所有村民都能实现住上小康型住宅的美好

愿景。

王海滨表示，作为“未来乡村”试点村，松建村未来的发展将立足于挖掘特色资源、发展特色产业。考虑到当地不少村民在木槿花衍生产品的开发利用上有了初步成效，今年，松建村两委提出了引进种植既可观赏、又有经济价值的木槿花，深度开发木槿花产业，走宜业宜游宜居的新路子。上半年，我们在全村范围内共试种了5000株。未来，我们将着眼于木槿花产业和乡村旅游产业的有机结合。王海滨告诉记者，木槿花叶子榨汁，能够做洗发水、护发素、沐浴露等，今年村里将继续扩大木槿花种植面积，打造“共享田园超市”，力争形成集旅游发展、农产品定制、网购外卖服务于一体的新兴业态，推动农产品转型升级。

接下来，松建村将对乡村生产、生活、生态环境进行系统性重塑，努力打造以人为本、数智引领、滨海田园、游产联动、生态宜居的未来乡村，建设共同富裕展示馆、邻里中心、智慧共享设施、智慧健身公园、环村慢行道、木槿迎宾大道等，不断提升乡村风貌，增强群众获得感、幸福感、安全感，持续提升村集体和村民收入，助推共同富裕。

市新居民联谊会二届一次会员大会召开

本报讯（记者蒋静豪）温岭市新居民联谊会二届一次会员大会于7月15日上午召开。

会议听取了大会筹备工作报告，听取了市新居民联谊会第一届理事会工作报告，听取了市新居民联谊会第一届理事会财务工作报告。会议审议并通过了市新居民联谊会章程（修正案）；审议并通过了市新居民联谊

会选举办法（修正案）；审议并通过了会费和财务管理办法（修正案）。会议选举产生市新居民联谊会第二届理事会成员。市新居民联谊会二届一次理事会选举了会长、常务副会长、副会长以及秘书长，讨论通过了副秘书长人选，并举行了授牌仪式。经选举，曾钦民当选为市新居民联谊会会长。

温岭市新居民联谊会于2015年12月成

立。7年来，市新居民联谊会深入社会实践，成立了新温岭人技能培训基地，充分融合当地优势资源，把课程送进企业和社区。联谊会还发起“关爱新温岭人中医暖心行动”，给50多万新居民提供医疗服务。接下来，联谊会将以打造社会服务品牌为亮点，推动会员积极履行社会服务职能，助推乡村振兴，为我市经济社会发展作出重要贡献。

探索内部审计 数字化转型新思路 温岭农商银行数字化 助力内审效率再提升

本报讯（记者姚天 通讯员江培希）温岭农商银行审计部坚持风险导向、靶向监督，通过创新优化内审管理模式，着力提升内部审计工作的层次和水平，近日荣获“浙江农商银行系统2021年度审计先进部门”称号。

近年来，温岭农商银行立足金融科技发展现状，以重点项目为试点积累经验，以流程变革为抓手优化项目管理，以推广应用为目标实现数字蜕变，专门制定数字化审计转型规划，通过加快审计思维和手段的全方位转变，有力扩大对重点业务领域、重要风险环节的覆盖面。该行不断完善数字化审计平台，重点加强与业务条线系统数据的对接与共享，让海量数据真正动起来，提高审计模型构建的精准度和覆盖面，构建良好的审计数据生态环境。

依托计算机审计辅助系统，我们能通过数据分析、调取影像等方式确认违规事实，并有效分析原因，提出审计建议，加强日常风险防控。温岭农商银行相关负责人表示，银行将力抓重点业务项目，对线上贷款、资金理财、反洗钱等重点问题开展审计，切实做到查深查细查实。

下一步，该行将持续开展新增不良贷款审计、核销贷款审计等，及时发现风险隐患，提高信贷资产质量，做到以审促改，加强审计管理，通过对问题台账逐条核查整改情况，将审计工作落到实处，并定期开展警示教育宣讲，通报典型违规问题，提高全员合规意识，共筑审计防护体系。该行将以数据驱动为核心，着力推进大数据审计，逐步实现抽样审计向全样审计的转变，构建全面覆盖的审计监督新格局。

超级月亮 现身天宇



7月13日晚，超级月亮现身温岭上空。继6月14日之后，超级月亮又一次现身天宇，且本次“超级月亮”是今年诸多满月当中最大的一个。天文预报显示：7月13日17时06分，月球过近地点，是一年中距离地球最近的时刻，视直径自然最大；7月14日2时38分为“望（满月）”，此时月亮最圆。超级月亮也称“近地点满月”，此时，月亮又大又圆，吸引人们观测。图为“超级月亮”经过东辉阁上空。

记者 徐伟杰 拍友 李家斌摄

进出大楼及公共场所
测温 亮码 戴口罩



疫情期间
请做好个人防护

温岭市融媒体中心宣

城村两改进行时

屋顶防漏修复、建筑外立面改造

太平北门街老旧小区改造有序推进

本报讯（通讯员张鲜红）建筑外立面改造，将与新建的坊巷里小区有效融合，困扰多年的漏水问题将得以有效改善。连日来，太平街道北门街老旧小区改造正在如火如荼进行中。

北门街区块建于上世纪90年代中期，素来有手机街、美食街的称号，是太平辖区内一条重要的街区。近年来，因建筑建成时间较长，区块内房屋的屋顶漏水、墙体脱落等问题日趋严重，加之城市商圈逐渐外移，北门街区块逐渐失去往日的风采。

去年以来，太平街道近30年来最大的旧城改造项目——坊巷里小区交付使用。坊巷里小区有中厢街、南门街、坊下街等街区，设计古色古香，将打造传统美食、传统文化产业等特色街

区。今年，太平街道把北门街区块列入老旧小区改造项目，投资约3560万元，改造面积约12万余平方米，惠及周边居民约840户。

太平街道相关负责人表示，屋顶防漏修复、立面改造是此次改造的重点，街道计划在做好建筑防渗漏的基础上，给墙体刷上浅色系涂料，使之与坊巷里街区有效融合。同时，此次改造将充分利用好周边空地、边角地、废弃绿化带等区域，新增口袋公园、运动场所和公共停车位，便

于周边居民公共休憩及娱乐。此次改造自6月底正式启动，计划工期为5个月。目前，改造现场已搭上脚手架及防尘网，工人正在进行建筑外立面等新施工。

织帽工人来比武



近日，新河镇总工会举行帽业职工编织帽技能大比武，50多名选手参加角逐。最后，一名工人以半小时编织19顶帽子的成绩夺冠。

此次活动旨在激发广大职工的工作热情，激励他们争先创优，奋发有为，编织美好新生活。新河镇被誉为“中国帽业之乡”，有帽业企业近300家，从业人员5300多人，帽子销往全国及世界各地。图为选手正在参加织帽比武。

记者 周学军 通讯员 林绍禹摄

环境教育进课堂



近日，台州市生态环境局温岭分局联合市教育局举行共建清洁美丽世界暨温岭市生态环境教育示范课项目启动仪式。

依照安排，浙江省最美环保人黄小灵等6名教师将在九龙学校、泽国镇第二中学、泽国镇第四中学、石桥头镇中学、新河镇长屿小学等5所学校开展环境教育进课堂活动，进一步提升广大青少年学生的生态环境保护意识，广泛普及生态文明理念。图为在九龙学校的活动现场，学生们通过趣味游戏了解生活垃圾分类知识。

记者 陈祥胜摄

遗失启事

●张正素遗失就业创业证一本，证号：3310812017004699，声明作废。